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令和８年第５回恵那市教育委員会会議録 

開催日時  令和８年４月２２日（水） 午後１時３０分～ 

 

開催場所  恵那市役所 西庁舎 ４Ａ会議室 

 

出席委員  教 育 長         岡 田 庄 二 

教育長職務代理者      西 尾 修 欣 

      委   員         小 栗 秀 子 

      委   員         樋 田 東 洋 

      委   員         村 松 訓 子 

 

説明のため出席した教育委員会事務局職員等 

      副教育長          伊 藤 政 之 

事務局長          西 尾 功 

      教育総務課長        纐 纈 千 尋 

      教育総務課総務係長     志 津 博 光 

 

 

日程第１  会議録署名者の決定 

日程第２  会期の決定 

日程第３  会議録の承認 

日程第４  教育長の報告 

日程第５  議事 

 

議 事 案  件  名 結 果

議第３１号 恵那市社会教育委員の委嘱について 可 決

議第３２号 恵那市公民館運営審議会委員の委嘱について 可 決

 

開 会（午後１時３０分） 

教育長  定刻になりましたので、令和８年第５回恵那市教育委員会定例会を始めます。

よろしくお願いいたします。 

 

１ 会議録署名者の決定 

教育長  日程第１、会議録署名者の決定です。 

樋田委員、村松委員、よろしくお願いいたします。 

 

２ 会期の決定 

教育長  日程第２、会期の決定。 

令和８年４月２２日、１日間です。 
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３ 会議録の承認 

教育長  日程第３、会議録の承認です。 

お手元に前回の会議録があると思いますが、修正等がありましたらお願いしま

す。よろしいですか。 

委 員  はい。 

教育長  それでは、これで承認といたします。 

 

４ 教育長の報告 

教育長  日程第４、教育長の報告です。 

まず、４月１日の教職員辞令交付受入式は、本当にありがとうございました。

それから３週間ぐらいたちましたけれども、今のところ学校からは大きな事故

等の報告は受けていません。また、スタートに当たっては、昨年度まで休みが

ちだった子が何とか学校へ行こうという姿がいろんなところで見られ、恵那南

中学校の不登校気味の生徒も登校ができているということで、新しい年度にな

って気持ちを切り替えたり、思いをまた持ったりして登校している子がいるの

だということを思いましたので、ご報告いたします。 

４月８日には、東濃教育長会がありました。いろんな情報を頂きましたけれど

も、すでに教員採用試験の申込が始まっていて、４月１日から４月３０日まで

に電子によって申し込むということで行われます。試験は６月１３日で、７月

３日に結果が出て、第２次選考試験を７月１８日、１９日に行い、８月２６日

に結果が出るということです。来年度からは第１次選考の共同実施ということ

が今、国でも計画されています。共通テストのような感じで、全国で同じ問題

で取り組まれるようですけれど、詳細が届きましたらまたお話をさせていただ

こうと思います。 

４月１４日には、岐阜県都市・町村教育長会合同研修会がありました。その中

で少し印象的だったことがあったので校長研修会でも話しました。岐阜市の水

川教育長さんが、新しい教科書のお話をされました。４月の初めに学校へ行っ

て新しい教科書をみんな持っているのですけど、その新しい教科書を開いて折

り目を付けることになかなか抵抗があって、やさしく見たいということがある

のだけれども、小学生の頃にそっと見ていたら、先生が来て「折り目はこうや

って付けるのだよ」と言って折り目を付けられて、折り目が付いてしまったな

あと思ったというような話をされました。要は、いろいろな思いを持って４月

の新年度を迎える子供たちがいるのだということを、やはり私たちは忘れては

いけないということです。それが自分にとってはささいなことでも、その子に

とっては大きなことであるかもしれないので、そういう気持ちはいつまでも持

ちたいという話をされました。それから、岐阜県の堀教育長さんは、いろんな

お話をされた中で私立高校の授業料の無償化から入って、昨年度末の公立高校

の入学選抜試験の状況についてお話をされました。いろんな数字が出ているの

ですが、公立高校の入学者定員が今年は試験が終わってみたら１０.２％が空

席で１,３２０人は定員に対して欠になっていると。昨年度は７.１％で９１７
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人だったそうです。この約４００人がどこへ行ったかというと、全部ではない

かもしれませんけど、私立の単願で似た数が増えているということで、少なか

らず影響があるということでした。高校側としては、公立高校を選んでもらえ

るような魅力ある学校になっていく必要があると強く感じているということで

す。今後、国の事業なのですけど、高校の活性化事業ということで岐阜県でも

パイロットスクールを３校つくって、高校の活性化について研究を進めるとい

うようなことを言ってみえましたので、これから注目していくことが大切かと

思いました。 

４月１５日には、校長研修会がありました。毎年、校長研修会では、「年度の

スタートに当たって」という資料を配ります。項目は一緒なのですけど、年ご

とに話したいことがすごく変わってくるので、こんなことを話しましたという

ことで、見ていただければと思います。ここにはないのですけれども、昨年度

と一昨年度を含めて、いろんな不祥事等があったときに、校長先生方は伝える

努力というのは一生懸命してみえるのですが、結局、伝える努力はしても、伝

わらないと意味がないということで、伝わっているかどうかを確認することが

大切だという話をしました。それから時代は変わりましたということを、特に

経験年数が豊かになってきた人たちは自覚しないと駄目だよという話はしまし

た。もう時代が変わってきて制度も変わってきていますし、昔はこうだったと

言っても、なかなか通用しない部分もあるので、そこは気を付けていきましょ

うという話をしました。 

４月１６日、１７日には、東海北陸都市教育長協議会定期総会・研究大会があ

りました。事例発表として、三重県の伊賀市教育委員会が「こどもが育つ、大

人も育つ伊賀市を目指して」ということで社会教育人材「生涯学習の支援員」

を中核とした社会教育の推進について実践を報告されました。キーワードが、

「担い手の育成」「協働」、それから今いろんなところで出ている「包摂」と

いう言葉でした。「包摂」は簡単に言うと、学びを通して、みんなが社会につ

ながり続けられるようにすること。要は、年齢や障がい、国籍や生活の状況な

どそういうことに関係なく、みんなが社会とつながることができるようにする

こと、そういう社会教育の推進をしていくということで実践を発表していただ

きました。二つ目は、福井県の勝山市教育委員会で、県立高校と連携した勝山

市立中学校の再編統合についてでした。市立の中学校３校を再編統合して、令

和９年ですので来年の４月に開校予定なのですけれど、その校舎を県立勝山高

校の敷地内に建てて中高連携ということも含めて、そして地域の存続や活性化

も見据えた学校再編の一つのモデルとして進めていますという紹介でした。そ

ういう再編の仕方は、国内でも珍しいのではないかということで紹介をしてい

ただきました。それから、講演があったのですけれど、これは文部科学省の初

等中等教育局教育課程課教育課程企画室長の方で、今の新しい学習指導要領に

ついて、実際に考える中心にいる人です。考えているのはいろんな人が考えて

いるのですけど、その中心でまとめ役の栗山和大さんという方が次期学習指導

要領に向けた検討状況ということで話をされました。簡単に言うと、新しい学
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習指導要領に向けて基本的な考え方は出ているのですけど、どうしてそういう

風にしたのかという前提を知ってもらいたいということで、いろいろとお話を

していただきました。これはもう皆さん聞いたことのある言葉ばかりですが、

人口減少や少子高齢化、グローバル化、それから先ほど出てきましたけど、多

様性と包摂の重視、デジタル化、変化の激化、不確実性の高まり、人生１００

年時代など、そういったキーワードを下さったのですけど、その中で丁寧に数

字も含めて紹介をしていただいて、そういうことを基にして今、新しい学習指

導要領を作ろうとしていますということでした。この学習指導要領は、私たち

が大事にしなければならないものなのですけど、多くの先生にはなかなかこの

真意が伝わっていかないところがあるので、今回はできるだけ伝わるように努

力していますということで説明がありました。多くの教育長さんたちは、私た

ちも勉強して先生たちと一緒に考えていかないと難しいということを思いまし

た。 

あと、いろいろ行事がありましたけれども、今回は教育長会が三つありました

ので、そのことについてお話をさせていただきました。 

 

５ 議事 

教育長  日程第５、議事に入っていきます。 

本日の議案は二つでございます。 

初めに、議第３１号恵那市社会教育委員の委嘱について、事務局から説明をお

願いします。 

事務局長 議第３１号恵那市社会教育委員の委嘱について説明。 

教育長  ただいまの説明について、ご質問等があればお願いします 

西尾委員 ９番、１０番の方については、再任という表現が合っているかどうか分かりま

せんけれども、再びということでよろしいですか。 

事務局長 そういうことです。 

教育長  ほかはご質問等よろしいですか。 

  では、お諮りします。本議案については、原案のとおり承認することにご異議

ありませんか。 

委 員  異議なし。 

教育長  ご異議なしと認めます。よって、議第３１号は原案のとおり承認することに決

定しました。 

続いて、議第３２号恵那市公民館運営審議会委員の委嘱について、事務局から

説明をお願いします。 

事務局長 議第３２号恵那市公民館運営審議会委員の委嘱について説明。 

教育長  ただいまの説明について、ご質問等があればお願いします。よろしいですか。 

  では、お諮りします。本議案については、原案のとおり承認することにご異議

ありませんか。 

委 員  異議なし。 

教育長  ご異議なしと認めます。議第３２号は原案のとおり承認することに決定しまし
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た。 

以上で、本日の議案は全て終了しましたので、これで令和８年第５回恵那市教

育委員会定例会を閉じます。ありがとうございました。 

 

     午後１時４６分閉会を宣言。 

 

令和８年４月２２日 

 

教育委員    樋 田 東 洋 

 

教育委員    村 松 訓 子 

 


